
Alcune domande poste ai passanti in via Alcarotti e le loro risposte 

Trovi facilmente parcheggio? 

Circa la metà degli intervistati ha risposto negativamente alla domanda, il che fa pensare ad uno scarso 

numero di parcheggi o ad un'inefficienza di essi, l'altra metà si divide tra coloro che lo trovano 

facilmente e coloro che sono indecisi sulla risposta da dare. 

Rumorosità prima dei lavori: 

Su una scala da 1 a 5, più della metà ha dato un valore di 3, indice di un rumore non troppo esagerato 

ma nemmeno leggero, gli altri hanno dato valori più bassi (2,1), segno che il rumore non è uno dei 

problemi principali di questa zona. 

Rumorosità durante i lavori: 

I rumori sono invece aumentati durante lo svolgimento dei lavori, con segnalazioni di valori più alti da 

parte degli intervistati (4,5), sempre su una scala da 1 a 5. 

Rumorosità dopo i lavori: 

Si conferma il dato sopracitato, poiché le valutazioni rispetto all'indice di rumore dopo la fine dei lavori 

(1,2,3 su una scala da 1 a 5) confermano il fatto che quest'area sia relativamente tranquilla e non 

esageratamente rumorosa, sia di giorno che di notte. 

Si è ridotto il traffico? 

A questa domanda circa il 90% ha risposto NO, segno che il traffico in questa zona è ancora un problema 

tutt'altro che risolto. 

Sono state potenziate le linee di trasporto pubblico? 

C'è stata incertezza intorno a questa domanda, poiché più della metà non ha saputo rispondere alla 

domanda e una parte di essi ha dato una risposta negativa. 

Come ritieni che sia la manutenzione dell'area a seguito della conclusione dei lavori? 

Qui abbiamo delle risposte molto positive, la maggior parte (65%) pensa che l'area sia sottoposta a 

buona/ottima manutenzione e le risposte al sondaggio non si allontanano di molto a questa risposta. 

Sono nate nuove attività economiche? Se sì, quali? 

Dopo la fine dei lavori gli intervistati hanno notato l'apertura di due bar e un negozio gestito da persone 

orientali. 

Quanto pensi siano frequentati questi luoghi? 

Riassunto delle risposte. 



-Parco del valentino: abbastanza/molto. 

-Parco dei cani: abbastanza/molto. 

-Stadio: abbastanza. 

-Centro Alcarotti: molto. 

-Pista ciclabile: molto. 

In conclusione: 

Alla fine delle domande la maggior parte degli intervistati pensa che tutto sommato l'area sia migliorata 

(minor rumore, più attività commerciali), una minoranza pensa che l'area sia peggiorata e una parte la 

trova invariata rispetto a prima che cominciassero i lavori. 


